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Module de Physique 1

1ère année STU

Année 2022-2023
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Correction de l’Examen
EXERCICE N°01 : (7pts)

1- Compléter le tableau suivant par les dimensions des grandeurs correspondantes: (4pts)

Grandeur Symbole Dimension

Masse M ܯ] ]

Vitesse ݒ ܮܶ] ିଵ]

Volume ܸ [ଷܮ]

Pression ݌ ܯ] [ଵܶିଶିܮ

2- La vitesse moyenne ݒ des particules qui s’écrit en fonction de la masse ݉ et de volume

ܸ et la pression ݌ est donnée par la relation suivante : =�ݒ �݇ ∙ ݉ ఈ ∙ ܸఉ ∙ ఊ݌

A- En utilisant les dimensions, trouver les constantes ,ߙ ߚ et ߛ : (3pts)

ߙ = −
ଵ

ଶ
, ߚ =

ଵ

ଶ
, =ߛ

ଵ

ଶ

EXERCICE N°02 : (8Pts)

On donne les vecteurs suivants :

ܣ⃗ = 3ଓԦ− 4ଔԦ+ 4ሬ⃗݇, =ሬ⃗ܤ 2ଓԦ+ 3ଔԦ− 4ሬ⃗݇ et ܥ⃗ = 5ଓԦ− ଔԦ+ 3ሬ⃗݇

1- Calculer les modules de ,ܣ⃗ ሬ⃗ܤ et ܥ⃗ : (3pts)

ห⃗ܣห= ඥ(3)ଶ + (−4)ଶ + (4)ଶ = √41 = 6,4; หܤሬ⃗ห= ඥ(2)ଶ + (3)ଶ + (−4)ଶ = √29 = 5,4 ;

ห⃗ܥห= ඥ(5)ଶ + (−1)ଶ + (3)ଶ = √35 = 5,9

2- Calculer les composantes ainsi que les modules des vecteurs : (2pts)

=ଵሬሬሬ⃗ݎ +ܣ⃗ +ሬ⃗ܤ ܥ⃗ et =ଶሬሬሬ⃗ݎ ܣ2⃗ − +ሬ⃗ܤ ܥ⃗

=ଵሬሬሬ⃗ݎ 10ଓԦ− 2ଔԦ+ 3ሬ⃗݇ ; =ଶሬሬሬ⃗ݎ 9ଓԦ− 12ଔԦ+ 15ሬ⃗݇

|ଵሬሬሬ⃗ݎ�| = ඥ(10)ଶ + (−2)ଶ + (3)ଶ = √113 = 10,63 ; |ଶሬሬሬ⃗ݎ| = ඥ(9)ଶ + (−12)ଶ + (15)ଶ = √450 =

21,21

3- Calculer l’angle ߙ compris entre les deux vecteurs ଶሬሬሬ⃗ݎ�ݐଵሬሬሬ⃗�݁ݎ : (1pts)



(ଶሬሬሬ⃗ݎ,ଵሬሬሬ⃗ݎ)ߙ�ݏܿ݋ =
ଵሬሬሬ⃗ݎ� ∙ ଶሬሬሬ⃗ݎ

|ଵሬሬሬ⃗ݎ�| ∙ |ଶሬሬሬ⃗ݎ|
=

159

√113 ∙ √450
= 0,7 ⟹ (ଶሬሬሬ⃗ݎ,ଵሬሬሬ⃗ݎ)ߙ = 45,16°

4- Calculer le produit scalaire ଵሬሬሬ⃗ݎ ∙ ଶሬሬሬ⃗ݎ : (1pts)

ଵሬሬሬ⃗ݎ ∙ =ଶሬሬሬ⃗ݎ 10 × 9 + (−2 × −12) + (3 × 15) = 159

5- Calculer le produit vectoriel ∧ଵሬሬሬ⃗ݎ ଶሬሬሬ⃗ݎ : (1pts)

∧ଵሬሬሬ⃗ݎ =ଶሬሬሬ⃗ݎ ቮ
ଓԦ ଔԦ ሬ⃗݇

10 −2 3
9 −12 15

ቮ= 6ଓԦ− 123ଔԦ− 102ሬ⃗݇

EXERCICE N°03 : (5Pts)

La position d’un mobile M à l’instant t est donnée par les équations suivantes :

x(t) = 2t , y(t) = 0 et z(t) = −5tଶ + 4t

1- Donner l’expression de la trajectoire du point M au plan (OXZ) et quelle est la nature du

mouvement? : (1pts)

On a x(t) = 2t et z(t) = −5tଶ + 4t donc le mouvement se fait sur le plan XOZ

En éliminant le temps entre ces deux équations horaires :

x = 2t ⇒ t =
௫

ଶ
et on remplaçant t dans z(t) = −5tଶ + 4t

z = −5ቀ
௫

ଶ
ቁ
ଶ

+ 4ቀ
௫

ଶ
ቁ⟹ z =

ିହ

ସ
ଶݔ + ݔ2 c’est une équation d’une parabole donc le mouvement est

parabolique (curviligne).

2- Donner le vecteur position ሬሬሬሬሬሬ⃗ܯܱ à l’instant t=2s.

Tout d’abord on écrit le vecteur position ሬሬሬሬሬሬ⃗ܯܱ = +ଓԦݔ +ଔԦݕ ሬ⃗ݖ݇ : ሬሬሬሬሬሬ⃗ܯܱ = +ଓԦ(ݐ2) (−5tଶ + 4t)ሬ⃗݇

à l’instant t=2s : �ܱ ሬሬሬሬሬሬ⃗ܯ = 4ଓԦ− 12ሬ⃗݇

3- Donner l’expression du vecteur vitesse du point M : (1pts)

=Ԧݒ
ሬሬሬሬሬሬ⃗ܯܱ݀

ݐ݀
= 2ଓԦ+ (−10t + 4)ሬ⃗݇

4- En déduire le module de la vitesse du point M : (1pts)

=ݒ ඥ(2)ଶ+ (−10t + 4)ଶ = ඥ100tଶ− 80t + 20 (݉ (ݏ/

5- Donner l’expression du vecteur accélération du point M : (1pts)

Ԧܽ=
Ԧݒ݀

ݐ݀
= −10ሬ⃗݇

6- En déduire le module du vecteur accélération du point M : (1pts)

ܽ= 10�݉ ଶݏ/

 BONNE CHANCE


